
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 93 

 
Del 29/10/2020 

OGGETTO: Approvazione del regolamento per l’applicazione dell’Imposta Municipale 
Propria (IMU). 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 29 del mese di ottobre, alle ore 17:20 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 27/10/2020 prot. N.69447, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano X  

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia X  

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

Sono presenti il Sindaco Dott. MIDILI G. e gli Assessori ALESCI, MAGISTRI, CAPONE, NICOSIA,  

ROMAGNOLO, MELLINA e DE GAETANO. 

Sono presenti i Revisori dei Conti Dott. GINEVRA e Dott. MARISCA. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 23 ASSENTI N. 1 
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INTERVENTI 

 

 
In continuazione di seduta. 

 

All’atto della trattazione dell’argomento di pari oggetto del presente verbale, 

sono presenti 16 Consiglieri ed 8 assenti (Amato, Andaloro, Bagli, Cocuzza, 

Crisafulli, Doddo, Italiano Lorenzo e Maisano). 

 

Il Presidente introduce il 4° punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 

“Approvazione del regolamento per l’applicazione dell’Imposta Municipale Propria 
(IMU)” e dà lettura integrale della proposta e dei relativi pareri. 
 

In merito alla proposta prende la parola l’Assessore Mellina, il quale precisa 
che la delibera in questione non è altro che un regolamento standard predisposto 

dalla passata amministrazione che consente al contribuente di avere una linea 

chiara non soltanto sulle modalità di pagamento, ma anche su tutte le modalità di 

esenzioni e/o agevolazioni. 

Rassicura i Consiglieri che trattasi di un regolamento del tutto naturale. 

 

Interviene il Dott. Ginevra, Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti, per 

evidenziare che nella predisposizione del regolamento in questione vi è un refuso 

e più precisamente all’articolo 12 “Rimborsi e compensazione” al 2° rigo è da 
intendersi articolo 11 e non articolo 10. 

Dà atto che il Collegio ha espresso il parere favorevole alla proposta di delibera. 

 

Prende la parola il Consigliere Foti, per chiedere al Segretario Generale se è il 

caso di aggiungere nel corpo della proposta delibera la proroga concernente il 

termine stabilito dalla Conferenza Stato/Città di approvazione del Bilancio di 

Previsione al 31 ottobre 2020. 

 

Il Segretario Generale ritiene che non sia il caso di andare ad apportare modifiche 

alla proposta in quanto il termine per l’approvazione del bilancio di previsione 
è una disposizione di legge. 

 

Il Consigliere Foti anticipa, viste le spiegazioni della Segretaria e vista 

l’urgenza e il termine ultimo del 31 ottobre, il proprio voto favorevole alla 
proposta di delibera. 
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La Consigliera Magliarditi, nell’anticipare il voto favorevole del partito 

DIVENTERA’ BELLISSIMA, vista anche l’urgenza del punto, coglie l’occasione per 
chiedere all’Assessore Mellina se è possibile eventualmente modificare in futuro 
il regolamento. 

  

L’Assessore Mellina risponde positivamente alla domanda nel senso che nelle 
prossime settimane l’amministrazione s’impegnerà ad apportare delle 

modifiche migliorative al regolamento nell’interesse dei cittadini. 
 

Il Presidente, non essendoci ulteriori interventi, pone ai voti la proposta 

di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione del 
regolamento per l’applicazione dell’Imposta Municipale Propria (IMU)”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 16; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione del 
regolamento per l’applicazione dell’Imposta Municipale Propria (IMU)”, che 

allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
con voti 16 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 
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D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

 

 

 

 


































